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Simplifier des écritures 
 
 
 
 
 
 
 
 
Méthode 3.1 : Appliquer la règle des signes qui se suivent. 
Effectuer : A = 8 – (–5)          B = 3 + (+7)        C = –2 – (+4)           D = 8 + (–3) 
 
Correction : 
A = 8 – (– 5)                                   
  = 8 + 5                           Deux « – » qui se suivent, deviennent un « + ». 
  = 13 
 
B = 3 + (+ 7)                     
  = 3 + 7                          Deux « + » qui se suivent, deviennent un « + ». 
  = 10 
 
C = –2 – (+4)                   
  = –2 – 4                       Un « – » suivi d’un « + » devient un « – ». 
  = –6 
 
D = 8 + (– 3)                    
  = 8 – 3                         Un « + » suivi d’un « – » devient un « – ». 
  = 5 
 
Méthode 2 : Effectuer des additions et soustractions sur les relatifs (priorités) 
Effectuer :     A = 3 – (1 – 5)           A = 4 + (–7 + 9)  A = (–3) – (–6 + 8)        A = (–3 + 11) + (–7 + 2) 
 
Correction : 
A = 3 – (1 – 5) 
  = 3 – (–4)                       
  = 3 + 4                         Deux « – » qui se suivent, deviennent un « + ». 
  = 7 
 
B = 4 + (–7 + 9) 
  = 4 + (+2)                     
  = 4 + 2                         Deux « + » qui se suivent, deviennent un « + ». 
  = 6 
 
C = (–3) – (–6 + 8) 
  = –3 – (+2)                  
  = –3 – 2                      Un « – » suivi d’un « + » devient un « – ». 
  = –5 
 
D = (–3 + 11) + (–7 + 2) 
  = 8 + (–5)                    
  = 8 – 5                        Un « + » suivi d’un « – » devient un « – ». 
  = 3 
 

Règle des signes qui se suivent : 
+(+a)   +a 

–(–a)  +a 

+(–a)  –a 

–(+a)  –a 
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Correction :  
A = 1 –(– 5) = 1 +5 = 6 
B = 3 –4 + (– 3) = 3 –4 –3 = –4 
C = 4 + 3 –2 –7 = 7 –9 = –2 
D = 2 –(– 4) +3 –5 +1 = 2 +4 +3 –5 +1 = 10 –5 = 5 
E = 3 –7 – (–4) – 5 = 3 –7 +4 –5 = 7 –12 = –5 
F = 1 –4 +5 –9 +2 = 8 –13 = –5 

Correction : 
A = –5 + (– 8) – (+5) = –5 –8 –5 = –18 
 B = (–1) – (+4) = –1 –4 = –5 
 C = (–2) – (+4) = –2 –4 = –6 
 D = –3 – (–7) = –3 +7 = 4 

Correction : 
A = (–2) – (+8) = –2 –8 = –10  
B = (–2) – (+5) = –2 –5 = –7 
C = 5 + (+ 1) = 5 + 1 = 6 
D = –2 – (–2) = –2 + 2 = 0 

Exercice n°6 : Calculer : 
 A = (3 – 5) – (6 + 2) 
 B = (–6 + 4) – (3 + 2) 
 C = (7 – 2) + (– 3 + 4) 
 D = (– 5 + 3) – (1 – 3) 

Exercice n°7 : Calculer : 
 A = (2 – 7) + (– 3 – 5) – (2 + 3) 
 B = (2 – 3) – (5 – 1) 
 C = (–8 + 6) – (–7 + 11) 
 D = (–8 + 5) –  (–3 – 4) 

Exercice n°8 : Calculer : 
A = (3 – 2) – (2 – 7) 
B = 3 – (6 – 2) + (– 5 + 2) 
C = 4 + 3 – 2 – (3 + 4) 
D = (– 2 + 4) – (3 – 7) + 3 – 5 + 1 
E = 3 – (2 + 5) – (3 – 7) – 5 
F = 1 – 4 + (3 + 5) – (2 + 7) + 2 
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